
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah    :SMP Negeri 1 Penanggalan 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam 

Kelas/Semester   : IX/Ganjil 

Materi Pokok    : Toleransi dan menghargai perbedaan 

Alokasi Waktu   : 120 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Selesai mengikuti proses pembelajaran,siswa diharapkan dapat: 

• Membiasakan  membaca al-qur’an dengan meyakini bahwa toleransi dan menghargai perbedaan 

adalah perintah agama 

• Menunjukkan perilaku toleransi dan menghargai perbedaan dalam pergaulan di sekolah dan 

masyarakat sebagai implementasi pemahaman q.s. al-hujurat/49: 13. 

• Memahami Q.S. al-Hujurāt/49: 13 tentang toleransi dan menghargai perbedaan. 

 

B. Media dan Sumber Belajar 

Media  : Lembar kerja siswa, Laptop. 

Sumber Belajar : Buku Pendidikan Agama Islam Siswa Kelas IX, Kemendikbud, Tahun 2016 dan 

Alqur”an dan              

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (15 Menit) 

Pembukaan dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap 

disiplin 

Mengaitkan materi sebelumnya serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan 

dengan materi selanjutnya. 

Memotivasi siswa untuk memahami pentingnya sikap toleransi dan menghargai perbedaan.   
Kegiatan Inti ( 90 Menit ) 

Mengamati Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk membaca dan menuliskan 

kembali Q.S.al hujurat 13 tentang toleransi dan menghargai perbedaan.  

Menanya  Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi  hal yang belum 

dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat 

hipotetik,yang berkaitan dengan materi pemahaman tentang Q.S. al hujurat 13 

tentang toleransi dan menghargai perbedaan. 

Mengumpulkan data Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, 

mengenai Pemahaman tentang Q.S. al-Hujurāt/49: 13 tentang toleransi dan 

menghargai perbedaan. 

Mengasosiasi 
Peserta didik secara perkelompok membuat konsep tentang hal-hal yang telah 

didiskusikan  terkait Pemahaman tentang tentang toleransi dan menghargai 

perbedaan.  

Mengkomunikasikan 
Peserta didik secara perkelompok mempresentasikan hasil  diskusi, kelompok 

lain mengemukakan pendapat, menanggapi  atas presentasi yang dilakukan  oleh 

kelompok yang maju 

Kegiatan Penutup (15 Menit) 

Peserta didik bersama dengan guru membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting  

dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan.  

Guru mmemberikan arahan tentang materi yang kan dipelajari berikutnya.  

Mengucapkan salam 

 

D. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian yang akan dilakukan diantaranya penilaian  sikap, penilaian keterampilan,  penilaian 

Pengetahuan. 
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Lampiran.  

A. Penilaian Pengetahuan 

1. Jelaskan bagaimana cara ananda dalam mewujudkan sikap toleransi dalam kehidupan sehari 

hari! 

2. Sikap yang bagimanakah yang harus ananda tunjukkan dalam menerapkan toleransi kepada 

antar sesama muslim dan kepada non muslim? 

 

 

Kunci Jawaban 

1 Jawaban Skor 

 • Bergaul dengan semua teman tanpa membedakan agamanya. 

• Menghargai dan menghormati perayaan hari besar keagamaan umat lain. 

• Tidak memaksakan kehendak kepada orang lain. 

• Mengadakan silaturahmi dengan tetangga yang berbeda agama. 

• Menolong tetangga beda agama yang sedang kesusahan. 
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2 Sikap antar sesama muslim  yaitu menghargai dan menghormati perbedaan pendapat 

yang ada dalam ajaran agama Islam. 

5 

 Sikap toleransi kepada nonmuslim yaitu menghargai dan menghormati pemeluk 

agama lain untuk beribadah sesuai agama dan keyakinannya masing-masing 

5 

 

Nilai = Skor yang diperoleh  x 100 

            Skor maksimal 

 

B. Penilaian Keterampilan 

1. Bacalah Q.S. al-Hujurāt/49: 13 dengan baik 

No Nama Siswa Lancar Membaca Tajwid Irama Membaca 
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Keterangan 

90-100  = Sangat baik 

80-89 = Baik 

70-79 = Cukup 

< 69 = Kurang 

 

C. Penilaian Sikap 

No Nama Siswa Menghargai 

pendapat orang lain 

Suka Menolong Menghormati 

penganut agama 

lain 
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Keterangan 

90-100  = Sangat baik 

80-89 = Baik 

70-79 = Cukup 

< 69 = Kurang 

 


